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Continuando o estudo da trigonometria; simor no
final La aula panata a relaçã entre ou e raliano.

188-Trat

Assim, por exemplo, 15
o conesporte a quantos rationa?

180
° #Trad .

450 - x 45
-

45 % irod Gn = -= ra

100%

Logo , 45
° conerportea rot.

mostrigonomáticos no ciclo :

-

↳f Seja AT ano qualquer na ciclo trigonometrico.
Definimo :

· con é a projeçõe Co lada terminal
Go

ano #T solve a eixcony
vertical .

sentT---A send= proj
ot

of
O s



· cos é a projeçõe Lo lado terminal Lo ano
-

AT sobre o cico horizontal.
xY

-

T

*
cos = projOT

on

cosX

· tanx é a projeção Lo lado
terminal ou

S

Lo seu molongamento sobre a reta n= 1 ;
tangente ao ciclo no pontoA

↑

* tanx = Ap.

·Dan
↳

Aseconte de a denota da por sech
· SECANTE -

(
- -

é definita como o segmento o m onte M
&

é a intercepto do eixo horizontal coma reta
-

tangente no ciclo no ponto +, onte = AT

aY

·



· A COSSECANTE Le X Conotada por c X, e
- I -

definida como o regimento OV ante V e a
&

intercepto do cixo netical com a ta

torgente no ciclo no ponto +, onte =*

au*
csX=⑧

T
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· A otangente de 1
,
denotada por cota , e

a projeçãoLa lado terminal Lo avo
/

Con Le sen prolongamentos solve
a reto

horizontal paralela ao ciro ox , passando
pelo ponto de coordenados (0,1).
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Frente a esta definição tema or seguintes resultados :



of cost = set : be foto :
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T for serellança
↓

2 set Le triângulos :

* F EL F =
O cos N O

2 T

= cost =1
sex

02) X = n . De foto, observento no

ciclo trigonomettico e procedento por serellança
Le triângular, La mesmo moto que procedemos acima

legarmos à igualdade desejada. (EXERCÍCIO

a) cot = Fun - De foto :

cot

a↑

T
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Tor somelliance Le

trângulos, teremos :
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IsNOS QUADRANTES :

SENO E COSSECANTE :

· 189 :; sendo e <SC2>
O

· ne289 ;
sen 2> 01 cc210

I· Le389 :; send 10 es O

↓ 4 .09 : Sendo e (0

Resumindo: por seno e consecante temos or vinois :

⑰
Fora or parer corseno/seconte e tangente/cotangente
deixamos para o leitor.



MICADE LIVROS : para estudar/venxer conteúdos do emiro

médio com profundidade : or livor La coleca
S

"Fundamentos Da MATEMÁTICA ELEMENTAR" ; SELSON iEzzi e

outror autores /não 13 limos)

REDUÇÃO a 18QUADRANTE ! Data um aco maio Lo
S
-

que 90°; seu múmeros trigonométricos podem ver

expansos em termos Le aros compondentes no 18

quadrante (que são mais riteir de se usor) ; obser

monta a quadrante de origem e a sinal Lo número

trigonométrico a ele avociado. Isto foz-re com

avalio Le simetrios no ciclo trigonométrico.

Vejamos alguns exemplos para entender :

a dução 201189 : Dado 22:4 ; então,

nos simetria ; o correspondente a ele norq será

180
°
-X . 4

-

X =AT ↑
Assim, por exemplo : 2:1 :

· send = + sen (180-x)
↳ pois no 201. O sono é positivo.

· cost = = cos (180
:
- 1)

4 pois no zeq O cossen é NESATNO .



·
cot d = = cot (1800-x)

↳
pois no 20q a cotangente

e NEGATIVA .

Ex-: sec 150° = = sec(150 - 150%) = -secho = -1-

- -

M
Cos300

1500 E2f
=

=-
02)
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309189 : Dado <7389 ; entre, por
nimetria, o anco conspondente a ele no 1:09
será de X-1808.

L
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Assim, por exemplo, temo ; LE3-09 :

· send = - sen (2-180)
↳ Pois o seno e Negativo No Bo

⑰tand = #turn (6-18)
↳ Pois A tangente E PositivaNo 389 .



38 : reputad 48q= 10%: Dado <E189 ; então , porJ

&
--

simetria
,
aanco a ele conspondente no 189 vera

Le
. 3600-2 .

Go 2 + 489 -

·

T

Anim, por exemplo ; VI +419 , temos ,

·
cosd = + cos(360 -1)

4 pois No 119. O COSSENDE Positivo

· (x(d = = (((360= x)
↳ Pois No Req A cossecante E Negativa .

Ex- c+ 3000 = = cot 1360- 300) = - cot 60 =

300 Re
=- Fato =-
=-
-

Os reconts e cossecante são complementar e
-

tergente e tangente também.

De foto -
sec (90-u) = vstout = = .

o -
-

-

6 c + (900 - x) = Fancao
-
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